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Инструментарий экспертного опроса предприятий 

 Разработан инструментарий (анкета) для 

проведения опроса предприятий 

 

 Анкета включает 17 вопросов, 

распределенных по блокам: 

- общая информация о предприятии 

- сведения о внедрении E, S, G-стандартов 

- использование наилучших доступных 

технологий 

 

 Получено 38 анкет от предприятий 

города Вологды 



Структура опрошенных предприятий по сферам деятельности 
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Распределение ответов на вопрос «Знаете ли Вы о реализации 
Стратегической программы развития города «ЭкоВологда – 2030»?» 
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Распределение ответов на вопрос: «Готовы ли Вы внедрить 
ESG-стандарты на Вашем предприятии?» 
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E (Экологические принципы) S (Социальные принципы) G (Принципы корпоративного управления) 

ESG-стандарты приняты менее чем на 15% предприятий 
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Распределение ответов на вопрос: «Что, по Вашему мнению, 
препятствует внедрению ESG-стандартов на Вашем предприятии?» 
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Финансовые затраты, отсутствие приоритетности и 
кадров  – основные препятствия для внедрения 

ESG-принципов 
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Распределение ответов на вопрос: «Существуют ли на Вашем предприятии 
стратегические документы, регламентирующие охрану окружающей среды?» 

Более половины предприятий имеют стратегические документы  
в сфере охраны окружающей среды 
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Система экологического менеджмента отсутствует  
на 80% предприятий 
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Распределение ответов на вопрос «Внедрена ли на Вашем предприятии 
система экологического менеджмента (СЭМ)?» 
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Распределение ответов на вопрос: «Осуществляется ли ЭКО- 
сертификация продукции на Вашем предприятии?» 
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Всего 5% предприятий осуществляют ЭКО-сертификацию  
продукции 
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Более половины предприятий не используют или почти 
не используют вторичное сырье 
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Распределение ответов на вопрос «Какой процент вторичного сырья в общем объеме 
ресурсов используется для производства продукции на Вашем предприятии?» 

 металлическая мебель; 
 сувенирная продукция; 
 коробки; 
 упаковка в транспортную 

тару; 
 
 
 
 

 упаковочная пленка; 
 стальное и чугунное литье; 
 компактированнный 

пенопласт, литники; 
 изделия из пластмассы. 

Ответы на вопрос «Какую продукцию производит Ваше 

предприятие с использованием вторсырья?»: 



Распределение ответов на вопрос: «Используются ли на Вашем предприятии наилучшие 
доступные технологий и планируйте ли их использование в будущем?» 
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Порядка 60% предприятий используют или планируют в ближайшем 
будущем использование наилучших доступных технологий 
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Выводы по итогам экспертного опроса предприятий 

 Около трети опрошенных руководителей не осведомлены о реализации 
программы «ЭкоВологда-2030». 

 Более 85% предприятий не внедрили ESG-принципы. 
 Порядка 18% из числа опрошенных предприятий заявили о своей 

принципиальной неготовности внедрять какие-либо ESG-стандарты на своих 
предприятиях.  
 
 
 
 
 
 

 Не на всех предприятиях существуют стратегические документы в сфере охраны 
окружающей среды. 

 Около 90% предприятий не осуществляют ЭКО-сертификацию своей продукции 
 Более половины предприятий не используют или почти не используют вторичное 

сырье. 
 Система экологического менеджмента отсутствует на 80% предприятий. 

 

 необходимость финансовых затрат 
на внедрение; 

 отсутствие квалифицированных 
кадров; 

 ESG не являются приоритетом 

Основные факторы, 
препятствующие внедрению 

ESG-принципов 
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Предложения по поддержке принятия ESG-принципов предприятиями 

 Просветительская деятельность – знакомство предприятий с концепцией 
«ЭкоВологда-2030», принципами устойчивого развития в целом, с лучшим 
опытом внедрения – практические рекомендации от предприятий-
лидеров. 

 Ежегодная премия «Лучшее экологическое предприятие года». 
 
 

 Уменьшение налогооблагаемой базы на сумму подтвержденных расходов 
на внедрение ESG-принципов.  

 Первоочередная закупка продукции предприятий, соблюдающих 
стандарты устойчивого развития, в рамках ФЗ «О контрактной системе в 
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и 
муниципальных нужд» от 05.04.2013 N 44-ФЗ». 

 Государственная программа «Экологический кэшбэк»: возмещение части 
расходов на внедрение принципов устойчивого развития. 
 



Федеральное государственное бюджетное учреждение науки 
«Вологодский научный центр Российской академии наук»  

 
Россия, 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 54а 

Телефон: (8172) 59-78-22 
E-mail: Svetlana-ter@mail.ru 


